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Verksamhetsberättelse 2021
Styrelsen
Styrelsen har under 2021 bestått av Kerstin Carlsson ordförande, Lilian Carlesson vice ordförande, Ulrika Carlsson kassör, Ingela Mindemark sekreterare, Annika Nilsson medlemsregister, Annika Nilsson webbansvarig, Helena Gustafsson. Under våren Anna Netterheim och Linda Augustsson och under hösten Sandra Scherman och Jessica Engkvist.

Styrelsen har inte haft några fysiska sammanträden p.g.a pandemin sammanträdena har förts via Teams. Till det kommer omfattande kontakter via e-post.                                                                            Protokoll från sammanträden finns tillgängliga på hemsidan.
Riksföreningen hade vid året början 271medlemmar och vid årets slut 335 medlemmar. Medlemsantalet har de senaste åren varit stigande.                                                     Medlemsadministration sker i medlemsregistret Robin i samverkan med Vårdförbundet. 
Årsmötet hölls digitalt den 20 maj i samband med kompetensutvecklingsdagarna och många medlemmar valde att delta.  Mötesordförande var Irene Nilsson Karlsson.
Hemsidan fungerar som föreningens medlemstidning. Syftet är att medlemmarna ska hitta användbar information och kunna ta del av styrelsen arbete.                                                  Föreningen har även en Facebook grupp där information sprids och dialog runt olika frågor sker.
Under året har ett nätverk startat där en representant från varje länsnätverk finns representerat. Styrelsen vill använda detta kontaktnätverk för att få en dialog med nätverken om ex. remissvar. 
Styrelsens arbete under året har bestått av olika kontakter med IVO, Socialstyrelsen, SKR och SSF. Kontakterna har skett dels genom att föreningen fått inbjudan till olika teamsmöten, informationsmöten eller att styrelsen tagit kontakt för samtal.                                                                                                               Frågor som diskuterats under året har till stor del varit koncentrerade runt pandemin, hur det arbetas olika i landet med stöd från regionernas smittskyddsenheter.
Styrelseledamöterna deltar i olika arbetsgrupper på Socialstyrelsen och SKR bl. a handlingsplan för ökad patientsäkerhet. Föreningen finns även representerad i Folkhälsomyndighetens samverkansgrupp om vårdhygien och Rena händer räddar liv.  Föreningen finns också med i frågor gällande Swedem, kompetensutveckling, NAG stroke, äldreomsorgslag, Representanter har deltagit i paneldebatter med Socialstyrelsen och på Vitalismässan.
Styrelsen har besvarat remisser och gett yttrande i frågor om bland föreskrifter runt pandemin och Fast omsorgskontakt i hemtjänsten. 
Styrelsens mål är att hela tiden göra den kommunala hälso- och sjukvården synlig genom de olika forum som finns och olika tillfällen till dialog
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