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Verksamhetsberättelse 2020

Styrelsen har under 2020 bestått av Kerstin Carlsson ordförande, Lilian Carlesson vice ordförande, Ulrika Carlsson kassör, Ingela Mindemark sekreterare, Annika Nilsson medlemsregister, Annika Nilsson webbansvarig, Anna Netterheim , Helena Gustafsson samt Linda Augustsson.
Styrelsen har haft ett fysiskt sammanträde (1-2 dagar) samt åtta skypesammanträden under året.  Till det kommer omfattande kontakter via e-post.                                                                            Protokoll från sammanträden finns tillgängliga på hemsidan.
Riksföreningen hade vid året början 314 medlemmar och vid årets slut 316 medlemmar. Medlemsantalet har de senaste åren varit stigande.                                                     Medlemsadministration sker i medlemsregistret Robin i samverkan med Vårdförbundet. 
På grund av den pandemi som drabbade världen kunde inte de planerade kompetensutvecklingsdagarna genomföras. Föreningen fick stå för viss avbokningskostnad till konferensanläggningen och bokningsbyrån. Styrelsen kunde trots detta med glädje betala tillbaka del av avgiften till de anmälda medlemmarna. 
Årsmötet flyttades från planeringen att ske i samband med kompetensutvecklingsdagarna till den 24 september och skedde då digitalt, mötesordförande var Irene Nilsson Karlsson.
Hemsidan fungerar som föreningens medlemstidning. Syftet är att medlemmarna ska hitta användbar information och kunna ta del av styrelsen arbete.   Under året som gått har föreningen bytt plattform för hemsidan och en ny fräsch hemsida har lanserats efter plattformsbytet. I samband med byte av plattform låg hemsidan nere under en kortare tid.                                                Föreningen har även en facebookgrupp där information sprids och dialog runt olika frågor sker.
Styrelsens arbete under året gått varit annorlunda med hänvisning till pandemin.
Mycket av arbetet har bestått i regelbundna, veckovis avstämningar med socialstyrelsen om läget i kommunal hälso- och sjukvård under pandemin. Frågor om olika rekommendationer och åtgärder som planerats och hur de kommer att påverka kommunens hälso- och sjukvård har lyfts i samtalen. Föreningen har också svarat på flera snabbremisser gällande pandemin.
Kontakter med IVO, SKR och SSF har skett i olika frågor. Kontakterna har skett dels genom att föreningen fått inbjudan till olika workshopar, informationsmöten eller att styrelsen tagit kontakt för samtal.                                                                                                               
Frågor som diskuterats under året är framförallt relaterade till pandemin och den roll MAS/MAR fått i och med pandemin.
Styrelseledamöterna är deltagare i olika arbetsgrupper på Socialstyrelsen och SKR bl.a kunskapsstöd kommunal rehabilitering, effektivare arbetsmiljö vid vård i hemmet, undersköterskans roll samt handlingsplan för ökad patientsäkerhet. Föreningen finns även representerad i Folkhälsomyndighetens samverkansgrupp om vårdhygien och Rena händer räddar liv samt E-hälsomyndighetens grupp om nationella  läkemedelslistan. Av kända skäl har arbetet i dessa grupper varit obefintligt under året som gått.
Styrelsen har besvarat remisser om ”förslag till föreskrifter om behörighet för sjuksköterskor att ordinera läkemedel för vaccination mot sjukdomen covid-19 och föreskrifter om ändring i föreskrifterna och allmänna råden (SOSFS 2005:26) om hantering av smittförande avfall från hälso- och sjukvården.", "Remiss avseende förslag till meddelandeblads om kommunal hälso- och sjukvård", "Snabbremiss av dokument: Arbetssätt vid covid-19 hos personer med demens i särskilt boende".
Dialog och samtal har skett med flera olika parter om bl.a. om lokala besöksförbud på äldreboenden (enligt föreskriften HSLF-FS 2020:78), kontakten med läkare under pandemin, nya och omarbetade enkätfrågor som används för indikatorerna i Öppna jämförelser av kommunal hälso- och sjukvård, dialogmöte om funktionen fast läkarkontakt, Dialogmöte om behov av justeringar i kunskapsstödet för Rehabilitering vid Covid, granskning av Äldresatsningen.                                                                                                                             Coronakommissionen om erfarenheter om vilka påfrestningarna var för den kommunala hälso- och sjukvården under pandemin, förutsättningar, och lärdomar som kan dras för framtiden, Extern referensgrupp om att implementera Nationella riktlinjer i kommunal hälso- och sjukvård. Myndigheten för vårdanalys om" vi vill skaffa oss bättre förståelse för MAS/MARens roll och förutsättningar som ledare samt hur tillgängligheten till ledarskapsutbildningar, kunskapsunderlag och samverkansarenor ser ut ur MAS/MARs perspektiv." Mer finns att läsa på hemsidan.
Styrelsens mål är att hela tiden göra den kommunala hälso- och sjukvården synlig genom de olika forum som finns och olika tillfällen till dialog. Att MAS/MAR har en viktigt del för patientsäkerheten och en god vård har under året blivit tydligt och något som styrelsen belyst i dialog med socialstyrelsen.
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